

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

BUDDHA BAR + RESTAURENT



Hetauda-4, School Road,
Contact: 9802923576, 9866331023



प्रदेशको नीति तथा कार्यक्रममाथि छलफल जारी

समाज संवाददाता

हेटौडा: बागमती प्रदेश सरकारको आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रममाथि बिहीबार पनि छलफल भएको छ। प्रदेश प्रमुख यादवचन्द्र शर्माले गत आइतबार प्रदेशसभा बैठकमा प्रस्तुत गर्नुभएको प्रदेश सरकारको आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रममाथि बुधबार बाट छलफल सुरु भएको हो।

बिहीबारको बैठकमा बागमती प्रदेशसभाका सभामुख भुवनकुमार पाठकले शून्य समय र विशेष समय नरहेको जानकारी गराउनुहुँदै नीति तथा कार्यक्रमहरूबारे छलफल गर्न बैठक प्रारम्भ भएको घोषणा गर्नुभयो। छलफलमा बोल्नुहुँदै नेकपा माओवादी केन्द्रका सांसद प्रेमबहादुर पुलामीले अहिले संविधानले प्रदत्त गरेको अधिकारलाई लिएर संघ, प्रदेश र स्थानीय तहसँग समन्वय र सहकार्य गर्दै प्रदेशको नीति तथा कार्यक्रम आएको महशुस गरेको बताउनुभयो। नीति तथा कार्यक्रमले नै बजेटको दिशा दिने बताउनुहुँदै उहाँले अर्थतन्त्र, संरचनागत सुधार, सार्वजनिक खर्चमा मितव्ययिता, पुँजीगत खर्चको बृद्धि र गुणास्तरीय पूर्वाधार निर्माणलाई प्राथमिकता दिएर अहिलेको नीति तथा कार्यक्रम आएको दावी गर्नुभयो।

सांसद पुलामीले अहिलेको नीति तथा कार्यक्रममा केही कुरा छुटेको र आगामी दिनमा कार्यक्रम र बजेट बनाउँदा शिक्षा र स्वास्थ्यमा विशेष ध्यान दिन आग्रह गर्नुभयो। उहाँले शिक्षामा बागमती प्रदेशमा खेलकुदसँग सम्बन्धित कम्तिमा एउटा विषय पाठ्यक्रमको रूपमा बनेर आउनुपर्ने बताउनुभयो। त्यसो गर्दा कुनै खेल छुट्टै

खेलिरहनुपर्ने, आफ्नो जीवन रक्षाका लागि बालबालिकाले अर्कै कुरा सिकिरहनुपर्ने र कभर्ड हल वा गाउँघरमा जानुपर्ने आवश्यकता नपर्ने उहाँको भनाई छ।

अहिलेको यो नीति तथा कार्यक्रमसम्म आइपुग्दा बागमती प्रदेश आर्थिकरूपमा आत्मनिर्भर हुने सुनौलो अवसर प्राप्त भएको उहाँले बताउनुभयो। उहाँले प्रदेशकै वित्तीय पुँजीद्वारा विद्युत् आयोजना सञ्चालन गरेर आर्थिक उर्पाजन गर्न सकिने बताउनुभयो। प्रदेशले एकीकृत बस्ती, नदी र खोलाले कटान गरेका जमिनहरूलाई तटबन्ध गरेर नदी उकास जमिन निर्माण गरी एकीकृत बस्तीको विकास गर्नुपर्ने उहाँले बताउनुभयो। कृषि क्षेत्रलाई प्राथमिकता दिएर उत्पादन भएका वस्तुहरूलाई बजारीकरण गर्ने र किसानहरूको घरमा समयमै बिउ र मल पुऱ्याउने कार्यक्रम ल्याउनुपर्ने उहाँले बताउनुभयो। प्रदेश सरकारले अपाङ्गताहरूको क्षमताको प्रयोग गर्न सक्नुपर्ने र आउने कार्यक्रममा त्यसलाई व्यवस्थित गरेर लानुपर्ने उहाँले सुझाव दिनुभयो।

नेकपा एमालेका सांसद केशवप्रसाद पोखरेलले सरकारले पेश गरेको नीति तथा कार्यक्रमले धेरै क्षेत्र समेटेने खोजिएको तर विषयहरू नै गोलमटोल देखिएको बताउनुभयो। प्रदेश गौरवका योजनाहरूमा कुनै पनि सांसदहरूको सल्लाह नलिई एकलौटी ढङ्गले कार्यक्रम ल्याएको उहाँले आरोप लगाउनुभयो। यसमा सिंगो बागमती बोल्ने गौरवका योजनाहरू नआएको उहाँको भनाई छ।

नयाँ ढङ्गले स्रोतको खोजी गर्ने र आम्दानी हुने क्षेत्रलाई बढाउने कुरालाई

सरकारले आँट नगरेको उहाँले बताउनुभयो। उहाँले एक प्रदेश निर्वाचन क्षेत्रमा एक खेलकुद मैदान, एक सहर क्षेत्रमा एक कभर्ड हल, व्यायामशाला, एक आयुर्वेद केन्द्र र एक नमुना कृषि केन्द्र निर्माण गर्नुपर्ने बताउनुभयो। रासायनिक मल कारखाना स्थापनाका लागि प्रदेश सरकार बोल्नुपर्ने भएपनि त्यो नदेखिएको उहाँको भनाई छ। उहाँले स्वास्थ्य बीमा, शिक्षा बीमा र कृषकहरूको बाली बीमाको विषयलाई नीति तथा कार्यक्रममा विशेषरूपमा जोडनुपर्ने बताउनुभयो।

राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीकी सांसद कुमारी तामाङले बागमती प्रदेश सरकारको नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्ने क्रममा सरकारको गैरजिम्मेवारपना देखिएको बताउनुभयो। प्रदेश प्रमुखले देखाएको खाली फाइलको अर्थ प्रदेश सरकारको नीति तथा कार्यक्रम नै खाली भएको भन्ने लागेको उहाँले बताउनुभयो। सरकारको लापरवाहीको पराकाष्ठा भएकाले सदनमा छलफलको विषय बनाउन उहाँले आग्रह गर्नुभयो।

प्रत्येक वर्ष नीति तथा कार्यक्रममा ल्याइनेछ र गरिनेछजस्ता भाषाहरू प्रयोग हुने, तर ल्यायो र गऱ्यो भनेर उपलब्धी जानकारी नगराउने गरेको उहाँले गुनासो गर्नुभयो। उहाँले पर्यटकीय हिसाबले सम्भावित मेलमूचीको पुल निर्माण गर्न हालसम्म कुनै सरकारको आँखा नपुगेको बताउनुभयो।

प्रदेश सरकारको आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रमहरूमाथि शुक्रबार बिहान १० बजेर ३० मिनेटमा छलफल गरिने गरी बिहीबारको बैठक सम्पन्न भएको छ।

इन्द्रसरोवरमा ग्रामीण आँखा केन्द्र स्थापना



प्रतिनिधिसभा सदस्य महेशकुमार बतौलाको आँखाको परीक्षण गरिँदै।

समाज संवाददाता

हेटौडा: मकवानपुरको इन्द्रसरोवर गाउँपालिकामा ग्रामीण आँखा केन्द्र सञ्चालनमा आएको छ। हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालको प्राविधिक सहयोगमा केन्द्र सञ्चालनमा आएको हो। प्रतिनिधिसभा सदस्य महेश बतौलाको प्रमुख आतिथ्यमा बुधबार केन्द्रको उद्घाटन गरिएको छ। केन्द्र उद्घाटनको अवसरमा निशुल्क आँखा शिविरको समेत आयोजना गरिएको थियो।

शिविरमा २ सय ८९ जनाले आँखा

परीक्षण गराएका थिए। आँखा परीक्षण गराउने मध्ये १५ जनामा मोतिविन्दुको लक्षण देखिएको थियो। मोतिविन्दुको लक्षण देखिएकाहरूलाई हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालसंगको सहकार्य र समन्वयमा आवश्यक उपचारको व्यवस्थापन गरिएको गाउँपालिकाका अध्यक्ष देवकृष्ण पुडासैनीले जानकारी दिनुभएको छ। हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालका प्रमुख डा. सुनिल थकालीको नेतृत्वमा स्वास्थ्यकर्मी र हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालका अधिकारीको सहभागिता रहेको थियो।

ग्रामीण आँखा केन्द्रमा आँखाको प्राथमिक उपचारका साथै आँखाको जाँच गरेर आवश्यक चश्मा पनि उपलब्ध हुनेछ। हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालले २५ लाख रूपैयाँ बराबरको उपकरण उपलब्ध गराएको केन्द्रमा एकजना नेत्र सहायक र एक जना सहायक कर्मचारी रहनेछ। कर्मचारीको व्यवस्थापन भने गाउँपालिकाले गर्नेछ। केन्द्रको सञ्चालन र व्यवस्थापन पालिकाले गर्नेछ भने प्राविधिक सहयोग हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालले गर्नेछ।

ग्रामीण क्षेत्रमा सेवा विस्तारका लागि कोरियाको अन ड्रिम परियोजनाले हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पताललाई सहयोग गर्दै आएको अस्पतालका प्रशासन प्रमुख सुधीर श्रेष्ठले जानकारी दिनुभएको छ। हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालले यसअघि मकवानपुरको कैलाश गाउँपालिकामा पनि यस्तै किसिमको ग्रामीण आँखा केन्द्र स्थापना गरिसकेको छ। मकवानपुरको थाहा नगर पालिका, मनहरी र बागमती गाउँपालिकामा स्थापना गरिएको आँखा केन्द्रमा भने हेटौडा सामुदायिक आँखा अस्पतालले नै कर्मचारीको व्यवस्थापन गरेको छ। मकवानपुरको बकैया गाउँपालिकामा पनि ग्रामीण आँखा केन्द्र स्थापनाका लागि सम्झौता भइसकेको छ। आँखा केन्द्र स्थापनाका लागि सम्झौता भइसकेको छ।

राष्ट्रिय खुला भलिबल

एपीएफ र आर्मी समूह विजेता बन्दै सेमीफाइनलमा



नेपाल पुलिस क्लबविरुद्ध स्पाइक प्रहार गर्दै एपीएफ क्लबका स्पाइकर।

समाज संवाददाता

हेटौडा: हेटौडामा जारी खुला राष्ट्रिय भलिबल प्रतियोगितामा सशस्त्र प्रहरीको एपीएफ क्लब र नेपाल आर्मी समूह विजेता बन्दै सेमीफाइनल प्रवेश गरेको छ। बिहिबार हेटौडा-४, हृप्रचौरस्थित भलिबल कोर्टमा भएको समूह चरणको अन्तिम खेलमा जीत हासिल गर्दै दुवै टिम समूह विजेता बन्दै सेमीफाइनल प्रवेश गरेको हो।

समूह चरणको अन्तिम खेलमा एपीएफले नेपाल पुलिसलाई ३-१ को सेटमा पराजित गरेको हो। यस्तै त्रिभुवन आर्मी क्लबले गण्डकी प्रदेशको भलिबल टिमलाई पनि समान ३-१ को सेटमा पराजित गरेको हो। समूह चरणको अन्तिम खेलमा हार व्यहोरे पनि नेपाल पुलिस क्लब र

गण्डकी दुवै समूह उपविजेता बन्दै सेमीफाइनल प्रवेश गरेको छ। शुक्रबार हुने सेमीफाइनलमा एपीएफले गण्डकीको सामना गर्नेछ भने आर्मीले नेपाल पुलिसको सामना गर्नेछ। सेमीफाइनलका खेलहरू शुक्रबार हुनेछ।

समूह चरणको अन्तिम खेलमा पहिलो र दोस्रो सेट प्रतिस्पर्धात्मक बने पनि तेस्रो र चौथो सेटमा नेपाल पुलिस क्लब कमजोर देखियो। पहिलो सेट २७-२५ ले आफ्नो पक्षमा पारेको एपीएफले दोस्रो सेट २६-२८ ले गुमाएको थियो। तेस्रो र चौथो सेट क्रमशः २५-२१, २५-२० ले आफ्नो पक्षमा पाउँदै एपीएफ समूह विजेता बन्न सफल भएको हो। म्यान अफ द म्याच एपीएफका

महेन्द्र श्रेष्ठ घोषित भए।

बिहिबार नै भएको समूह चरणको अन्तिम खेलमा आर्मीले गण्डकीलाई २८-२६, २५-२०, २३-२५ र २५-२३ को सेटमा पराजित गरेको हो। पहिलो र दोस्रो सेट जितेको आर्मीले तेस्रो सेट भने गुमाएको थियो। तेस्रो सेट जितेर खेलमा फर्कने प्रयास गरेको गण्डकीले अन्ततः चौथो सेट गुमाउँदै समूह चरणको अन्तिम खेलमा हार व्यहोऱ्यो। म्यान अफ द म्याच आर्मीका दुर्गा महतो घोषित भए।

यसअघि बिहिबार विहान भएको समूह चरणको अन्तिम खेलमा धरेलु टोली मकवानपुर जिल्ला भलिबल संघ वालिड भलिबल क्लबसँग पराजित भएको थियो। मकवानपुर वालिडसँग ३-१ को सेटमा पराजित भएको हो। प्रतियोगितामा ७ वटा टिमको सहभागिता रहेको थियो। शनिबार विहान फाइनल खेल हुने प्रतियोगिताको उपाधि विजेताले नगद २ लाख रूपैयाँसहित सिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछ भने उपविजेताले नगद १ लाख रूपैयाँसहित सिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछ। प्रतियोगिता स्वर्गीय केशवलाल श्रेष्ठ स्मृति केन्द्रीय प्रतिष्ठान र मकवानपुर जिल्ला भलिबलको संयुक्त आयोजनामा भएको हो। प्रतियोगिताको मुख्य प्रायोजक हेटौडा उपमहानगरपालिका रहेको छ।

सुवर्ण अवसर

कक्षा १२ को परीक्षा सकियो?

के तपाईंलाई पत्रकारितामा रुचि छ?

आउनुहोस हामी तपाईंलाई पत्रकारिताको अभ्यासमा आधारित प्रशिक्षण दिनेछौं।



रविन्द्र थापा
संवाददाता
कक्षा ११ अध्ययन गर्दै गर्दा अभ्यास सुरु मरी हाल कार्यरत



अरिमता मर्दराई
संवाददाता/समाचारदायक
कक्षा ११ अध्ययन गर्दै गर्दा अभ्यास सुरु मरी हाल कार्यरत

सम्पर्क
समृद्ध समाज राष्ट्रिय दैनिक
रेडियो निकास ९३.८ मेगाहर्ट्ज
www.samriddhasamaj.com
०९७ ५२६८३८/५२५८५६/८८५५०६८२७७

सम्पादकीय

गर्मी र रोगको संक्रमण

केही दिनदेखि गर्मी हवातै बढेको छ । बैशाख-जेठ गर्मी मौसम भए पनि यस वर्ष खासै पानी नपरेका कारण वातावरण सुख्खा बनेको छ र गर्मी पनि बढेको छ । गर्मी भए पनि पानी पर्न थालेको भए केही शितलता मिल्दथ्यो । तर, चर्को घाम लागिरहेका कारण दिउँसोको समयमा बाहिर निस्कनै मुस्किल पर्न थालेको छ । गर्मी बढ्दै गएका कारण मानिसमा विभिन्न प्रकारका रोगको संक्रमण पनि बढेको छ । चर्को गर्मीबाट आलसतालस हुनुपर्ने अवस्थाले सबै क्षेत्रलाई प्रभावित गरेको छ । गर्मीले जनजीवन प्रभावित गइरहेको अवस्थामा यसबाट हुन सक्ने विभिन्न प्रकारका रोगको संक्रमणप्रति सचेत हुनु आवश्यक देखिएको छ । गर्मी बढ्दै जाँदा जनजीवन असहज बन्नका साथै विभिन्न प्रकारका रोगको संक्रमणको सम्भावनालाई बढाउँछ । बिहानैदेखि चर्को घाम लाग्ने गर्दा मौसम प्रतिकूल बनिरहेको छ । गर्मीको समयमा विभिन्न प्रकारका संक्रामक रोगहरू फैलने गर्दछ । यस्ता संक्रामक रोगहरू चाँडै फैलने गरेका छन् ।

गर्मी मौसम रोगहरूको मौसम पनि हो । यो मौसममा विभिन्न प्रकारका सरुवा रोगका जीवाणु तथा भाइरसको संक्रमण बढी हुने गर्छ । गर्मीमा खाना छिटो सड्ने र यस्तो खाना विषाक्त हुने, लामखुँको वृद्धि पनि यही मौसममा बढ्ने गरेका कारण रोगको संक्रमण बढी हुने गर्दछ । गर्मी मौसममा बढ्ने प्रदूषणले पनि रोगहरू निम्त्याउँछ । गर्मी मौसममा सामान्य रुघासोको तथा ज्वरोको संक्रमण बढी हुने गर्दछ । चिकित्सकका अनुसार गर्मीमा दूषित खाना तथा पानीका कारण टाइफाइड ज्वरो, आँखा, कान, नास, हैजा, हेपाटाइटिस आदि रोग बढी सक्रिय हुन्छन् । लामखुँदेको ठोकाइबाट सर्ने डेंगू, मलेरिया, जापानिक इन्सेफलाइटिस, कीट तथा भुसुनाको ठोकाइबाट सर्ने स्क्रबटाइफस, कालाजार आदि गर्मीमा नै बढी देखिने गरेको छ । गर्मी मौसममा सर्पिले ठोक्ने सम्भावना पनि उतिकै रहन्छ । सडेजालेका, ढिगाँगा मच्छेका, राम्रो सफाई नभएको ठाउँमा खानाले र आफ्नो पनि सफाई राम्रोसँग नगरेको अवस्थामा यी रोग सर्छन् ।

पछिल्ला केही दिनदेखि गर्मी बढेका कारण मौसममा परिवर्तन आएसँगै विभिन्न रोगका संक्रमण देखा पर्न थालेका छन् । मौसम परिवर्तनसँगै मानिसको शरीरमा रोगसँग लड्न सक्ने प्रतिरोधात्मक शक्ति कम हुने भएकाले संक्रमण बढ्ने चिकित्सकको भनाई छ । गर्मीमा रोगको संक्रमणबाट बच्न बासी तथा सडेजालेका खानेकुरा नखाने, सफा पानी पिउने, घाममा धेरै बाहिर निस्कन नै तथा विरामी भएमा जथावामी औषधीहरू सेवन गर्नु उचित हुन्छ । संक्रामक रोगले युवालाई भन्दा जेष्ठ नागरिक, बालबालिका र दीर्घरोगीहरूलाई सताउने गर्दछ । गर्मी बढ्दै गएपछि बालबालिका बढी प्रभावित बनेका छन् । विद्यालयका दिनभर चर्को गर्मीमा बस्नुपरेका कारण बालबालिकामा स्वास्थ्य समस्या बढ्न सक्ने सम्भावनालाई मध्यनजर गर्दै केही दिन विद्यालय बन्द गर्नुपर्ने आवाज पनि उठ्न थालेको छ । वर्ष बिदाबाट मिलाएर गरी अहिलेको चर्को गर्मीमा विद्यालयको पठनपाठ बन्द गर्दा बालबालिकालाई सहज हुने भएकाले यस्तो आवाज उठ्नु स्वाभाविक पनि हो ।

गर्मी महिनामा वर्षेनि यस्तो समस्या देखिने गरेको भए पनि हामीमा सचेतना बढेको छैन । एउटै सालका रोगहरू हरेक वर्ष दोहोरिने भएकाले समयमै सावधानी अपनाएर रोग लाग्नबाट बच्न र बचाउन सकिन्छ । गर्मी बढ्दै जाँदा वर्षेनि मौसमी रोगले दुःख दिने भएकाले आम मानिसहरू आफ्नो स्वास्थ्यप्रति सचेत हुनु आवश्यक छ । विभिन्न तहका सरकारले पनि यस्तो समयमा फैलने रोग र त्यसबाट बच्ने अपाचका बारेमा चेतनामूलक सन्देश प्रवाह गर्नुपर्छ । पानी र खानाबाट हुने कब्जापसाला, वान्ता, रुघासोको, जडिबस्रस्ता रोगहरू फैलने भएकाले सफा पानी पिउने, बासी खाना नखाने गरेमा यस्ता रोगबाट बच्न सकिन्छ । संक्रामक रोगहरूले कुनै पनि बेला महामारीको रूप लिने भएकाले सरकार र सभ्य जसकोय चलाउनु हुनुपर्छ । समस्या परेपछि जागरूक बन्नुभन्दा समस्या आउनु नदिनेतर्फ सबै पक्ष जतनीर बनेमा गर्मीबाट हुने रोगको संक्रमण कम गर्न सकिन्छ ।

रेशम चौधरीको माफी प्रकरणको 'साइड इफेक्ट'



रिशम चौधरी

हाल सैनिक शासनको नजरबन्दमा रहेकी नोबेल शान्ति पुरस्कार विजेता प्रजातन्त्रवादी नेत्री आइ सा न सुकीले एकताका भनेकी थिइन्- सत्ताले होइन, सत्ताच्युत हुने भयले नेतृत्वलाई भ्रष्ट बनाउँछ ।

नेपालमा केही वर्षयता सत्ताको जोडघटाउमा आधारित रहेर निर्णयहरू हुने गरेका छन् । निर्णयमा जसरी भए पनि आफ्नो सत्ता टिकाउने उद्देश्य रहने गरेको छ । यसैको एउटा दृष्टान्त बनेको छ राष्ट्रपतिबाट रेशम चौधरीको कैद सजाय माफी । २०७२ भदौमा न जना प्रहरी र एक दूधवालक मारिएको नृशंस घटनाका मुख्य योजनाकारका रूपमा जिल्ला अदालतबाट दोषी ठहर भएका रेशम चौधरीको सजाय उच्च र सर्वोच्च दुवै अदालतले सदर गरेका थिए । उनलाई जन्मकैद तोकिएको थियो । सर्वोच्च अदालतबाट फैसला भएको दुई साता पनि नवित्ति र फैसलाको पूर्णपाठ नआउँदै गणतन्त्र दिवसका अवसरमा सरकारको सिफारिसमा राष्ट्रपतिले उनलाई कैद माफी दिए ।

सरकारले सत्ता साभेदार दलका नेता रेशमलाई कैद माफीका लागि राष्ट्रपतिसमक्ष पत्र पठाएको समाचार बाहिरिएसँगै यत्रतत्र चासो र सरोकार प्रकट भयो । धेरैजसोले विरोध गरेका थिए । अह्र उल्लेखनीय पक्ष त के थियो भने टिकापुर घटनामा नृशंस तवरले मारिएमध्येका प्रहरी निरीक्षक केशव बोहोराका धर्मपत्नी शारदा बोहोरा माफी नदिने अनुरोध गर्दै राष्ट्रपति कार्यालय पुगेकी थिइन् । अहिले उनै शारदाले रेशमको कैद माफीवरुद सबैच अदालतमा रिट दायर गरेकी छन् ।

सत्ताको जोडघटाउमा संविधानको व्यवस्था दुरुपयोग गर्दै दण्डहीनतालाई प्रश्रय दिने गरी भएको कैद माफीको

निर्णयले कर्तव्य पालनाको क्रममा नृशंस तवरले मारिएका निहत्या प्रहरीको अपमान भएको छ ।

अदालतको फैसला लेखेको मसी न सुकै त्यसको धज्जी उडाउने काम भएको छ । पीडितका परिवारको मन नराम्ररी कुँडिएको छ । सत्ताको जोडघटाउमा प्रभाव पार्न सक्ने शक्तिले राजनीतिक रूढ र रूपमा जस्तोसुकै निर्णय गर्न सक्छ भन्ने सन्देश प्रवाह भएको छ ।

रेशमलाई कैद माफी दिने निर्णयमा सत्तासाभेदार दलहरू नेपाली कांग्रेस, माओवादी, जसपा सहभागी नै छन्, प्रतिपक्षी दल एमालेले समेत विरोधमा ठूलो आवाज गर्न सकेन विरोध गरेजस्तो मात्रै गर्‍यो । माफी प्रकरणको सुरुआत अहिले प्रतिपक्षमा रहेको एमाले सरकार हुँदा नै भएको थियो । त्यति बेला कांग्रेसका केही नेताहरूले विरोध गरेका भए पनि आवाज मलीन थियो ।

सत्तासाभेदार र विपक्षी दलहरूले रेशमलाई जन्मकैद माफी दिने निर्णयबाट पर्ने 'साइड इफेक्ट' का बारेमा के सोचेका छन् ? फैसलाको पूर्णपाठ नआउँदै भएको यस माफीले न्यायिक प्रणालीमा पर्ने असर कस्तो होला ? प्रहरी कर्मचारीको मनोविज्ञानमा कस्तो असर पर्ला ?

प्रहरी संगठनले सरकारको निर्णय चुपचाप पालना नै छ तर के चुपचाप पालना गर्नु भनेको खुसीसाथ स्वीकार गर्नु पनि हो ? इयुटीमा रहेको प्रहरीले आफ्नो सुरक्षा सोच्ने कि नसोच्ने ? जीवन जोखिममा राखेर काम गर्ने कि नगर्ने ?

सत्ता र विपक्षसँग यी प्रश्नको जवाफ हुनुपर्छ । आफ्नो कर्तव्य पालनाका लागि मैदानमा खाँटेको फौजी, सेना होओस् कि प्रहरी, जहिले पनि एउटै कुरा सोचेर गएको हुन्छ । फौजीको प्रत्येक सैनिक वा प्रहरीले म आफ्नो कर्मक्षेत्रबाट सुरक्षित फर्कन्छु, फर्किँने भने पनि राष्ट्रबाट सम्मान पाउनेछु भन्ने विश्वास लिएको हुन्छ ।

यसै कारण उनीहरू जस्तोसुकै जोखिममा पनि काम गर्न तयार हुन्छन् । तिनका परिवारले पनि यस्तै विश्वास लिएका हुन्छन् । फौजीका परिवारले जोखिम थाहा नपाएको हुँदैन ।

आफ्नो यस्तो विश्वासमा प्रश्न उठ्छ भने के हुन्छ ? निहत्या व्यक्ति वा जमातले आफूलाई असुरक्षित वा अपमानित ठान्यो भने के हुन्छ ? हतियारधारी व्यक्ति वा जमातले आफूलाई असुरक्षित वा अपमानित ठान्यो भने के हुन्छ ?

हतियारधारी व्यक्ति वा जमातले आफूलाई असुरक्षित वा अपमानित ठान्यो भने के हुन्छ ?

यी प्रश्नहरूको उत्तर खोज्न अनिवार्य भएको छ । यहाँ एउटा दृष्टान्त उल्लेख गर्न सान्दर्भिक ठान्छु ।

२०५४ सालताका सल्यान जिल्लामा बढ्दो माओवादी गतिविधिका बीच प्रहरीले एक जना स्थानीयवासीलाई पक्राउ गर्‍यो । ठूलो संख्यामा आएका मानिसहरूले गाउँमा रहेको प्रहरी चौकी घेराउ गरे । भिड बढ्दै जाँदा स्थिति तनावपूर्ण भयो । सम्झाउने प्रयास गरिरहेदा भिड चौकीभित्र पस्न खोजेपछि प्रहरीले रोक्‍यो ।

यस्तैमा ठेलमठेल हुँदा नेकपा एमालेबाट निर्वाचित तत्कालीन गाविस अध्यक्षले उतेजित हुँदै प्रहरीका एक हवल्दारको नाम लिएर धम्क्याएछन्- तेरो घर दाड होइन ? तेरो परिवारका सबैलाई चिनेको छु, याद गर । हवल्दार पनि उतेजित भएछन् र भिडबाट ती गाविस अध्यक्षलाई घिसाउँदै भुँइमा लडाएर छातीमा राइफल ताकेछन् । अलिक पर भिडका बीचमा रहेका चौकीका इन्चार्ज इन्स्पेक्टरले के गरेको भन्दै रोकेछन् ।

ती हवल्दरले भनेछन्- यसले मेरो गाउँको नाम लिएर मेरो परिवारमाथि दागा धन्यो । यो बाँच्नु म र मेरो परिवारका लागि खतरा हो, आज कि यो छैन, कि म छैन । भुँइमा लडेका गाविस अध्यक्ष हात जोडिँरहेका छन्, हवल्दरले छातीमा राइफल ताकेका छन् । बाहिर भिड छ । इन्स्पेक्टरले बडो मुशुकलले स्थिति काबुमा लिएर गाविस अध्यक्षलाई पठाएछन् । यो घटना प्रहरीहरूमाभ्रम निकै पछिबसि चर्चाको विषय बनेको थियो । ती इन्स्पेक्टर पछि सशस्त्र प्रहरी बलको डिआइजी (नायव महानिरीक्षक) भए ।

वर्दिवाला हतियारधारी होओस् कि वर्दिवहीन हतियारधारी, यी दुवैले आफूलाई असुरक्षित महसुस गरे भने वातावरण भयावह हुन सक्छ । यसतर्फ सरकार सधैं सचेत रहनुपर्छ । वर्दिवाला हतियारधारीहरू सरकारकै भरोसामा हुन्छन्, यो भरोसा टुट्न दिनु हुँदैन । टीकापुरमा घटना भएको अघिल्लो दिन आन्दोलनकारी समूहसँग प्रहरी

प्रशासनको वार्ता हुँदा आन्दोलन शान्तिपूर्ण हुने र प्रहरीले पनि हतियार नबोक्ने सहमति भएको थियो । प्रहरी त्यही विश्वासमा खाली हात आयो तर आन्दोलन शान्तिपूर्ण भएन ।

घटनापछि प्रहरी कस्तो अवस्थामा पुग्यो होला त !

प्रमुख जिल्ला अधिकारीको आदेशमा भिड नियन्त्रणमा जाने प्रहरीले परिस्थिति हेरेर उनको मौखिक आदेशमा समेत गोली चलाउने गर्छ । यस बेला उनकै विश्वास गरेको हुन्छ । पछि त्यही आदेशको लिखत लिइन्छ । यस्तो काम विश्वासकै भरमा हुन्छ ।

२०५१ सालमा म विराटनगर गणमा कार्यरत रहेदा प्रहरी जवान र हवल्दारहरूलाई भिड नियन्त्रणको तालिमका क्रममा स्थानीय प्रशासन ऐन, २०२८ पढाउँदै थिए । लाठी चार्ज, अश्रु ग्यास प्रहार, हवाई फायर वा गोली प्रहार जस्ता बल प्रयोगबारे ऐनको व्यवस्था बताउँदै थिए । सम्भव भएसम्म सिडिओको लिखित आदेश लिनुपर्छ, मौखिक आदेशमा पनि घुँडामुनि गोली हान्न सकिन्छ तर २४ घन्टाभित्र लिखितमा परिणत गराउनुपर्छ भन्ने ।

एक प्रहरी जवानले सोधे- सिडिओले लिखित आदेश दिए भने त ठिकै भयो, मौखिक आदेशमा गोली हानेपछि स्थिति भन्नु विग्रिएर विवाद बढ्ने अवस्थामा सिडिओले आदेशको लिखत दिएन भने के हुन्छ ? मैले प्रशिक्षार्थीहरूलाई सम्झाएँ- त्यस्तो हुँदैन, सिडिओको विश्वास गर्नुपर्छ । प्रशिक्षार्थीहरू सन्तुष्ट हुन सकेनन् । शंका प्रकट गरे- परिस्थिति प्रतिकूल भएर सिडिओले विश्वासघात गरे भने नि ? कुनै प्रसंगमा एकजना पुराना प्रहरी अधिकृतले भनेको कुरा सम्झें ।

त्यही आधारमा प्रशिक्षार्थीहरूलाई कृतनीतिक पाराले जवाफ दिए- भाइहरू हो, त्यस्तो परिस्थिति आयो भने म तिमीहरूलाई यसो गर भन्दैन तर मलाई पन्यो भने मसँग भएको पेस्तोलको १४ गोलीमध्ये १२ गोली भिडतिर हानेर सिडिओसामु जानेछु र सोझेछु- सर, यसमा भएको १४ गोलीमध्ये १२ गोली उता हाने, बाँकी एक गोली कहाँ हानौं ?

... बाँकी पृष्ठ ३ मा

महत्वपूर्ण फोन नम्बरहरू

जिल्ला प्रशासन कार्यालय ५२०४९५	फापरबारी इलाका ६२१९८०
जिल्ला प्रहरी कन्ट्रोल १००	चित्लाङ इलाका ६२१०००
ट्राफिक प्रहरी १०३	वारुण यन्त्र १०१
वडा प्रहरी ५२०२९९	बालबालिका खोजतलास केन्द्र १०४
पशुपतिनगर इलाका ५२०५९८	बाल हेल्पलाइन १०९८
मनहरी इलाका ९८५५०९०९६१	हेलो सरकार ११११
भीमफेदी इलाका ६९१४६२	नेपाल टेलिकम सोधपुछ १९७
पालुङ इलाका ६२०४६७	

तपाईंको राशिफल

पं. ज्योतिष: तोयानाथ सुवेदी
ॐ तुलसी मेडीकल हल, हेटौँडा-८, कमाने
सम्पर्क: ९७४४०२८५५५

मेष	: समस्याहरूले छाड्ने समय योग छैन ।
वृष	: पारिवारिक सहयोग प्राप्त हुने समय योग छ ।
मिथुन	: प्रेम प्रसंगमा आत्मीयता बढ्ने समय योग छ ।
कर्कट	: हडबडले काम नगर्दा राम्रो रहने योग छ ।
सिंह	: शेरार कारोबारजन्य कामबाट घाटा बेहोर्नुपर्ला ।
कन्या	: साना कुरामा वादविवाद बढ्न सक्ने समय छ ।
तुला	: साभेदारी र प्रतिस्पर्धा काममा सफलता ।
वृश्चिक	: परोपकारी र धार्मिक काममा सरिक भइने छ ।
धनु	: पढाइ- लेखाइका कामहरू मध्यमकारक छन् ।
मकर	: पारिवारिक सहयोग प्राप्त हुने समय योग छ ।
कुम्भ	: ठूलाका बचन शिरोधार्य गर्दा लाभ प्राप्त ।
मीन	: अध्ययन-अध्यापन ठिकै रहने योग छ ।

हामीले खाने पानीपुरी स्वस्थकर छ त ?



प्रतीक जोशी

पहिले पहिले सामान्यतया तराईमा र उपत्यकाको निश्चित स्थानमा मात्र पाइने पानीपुरी आजभोलि हरेक गल्ली र चोकमा पाइन्छ । अह्र स्कूल, कलेज पढ्ने विद्यार्थीले त दिनहुँजसो खान्छन् पानीपुरी । यसरी खुला रूपमा, बिना कुनै सरसफाई जतासुकै विक्री-वितरण हुने र अत्यन्त लोकप्रिय खाजा पानीपुरी खान कतिको स्वस्थकर छ त ?

सडकमा बेचिने विभिन्न खाजा, खानेकुराहरूमध्ये पानीपुरी एउटा यस्तो परिकार हो जसबाट संक्रमण हुने सम्भावना अत्यधिक हुन्छ । पानीपुरी विशेषतः बाटोछेउमा ढल नजिकै रहेको पसलमा वा ठेलागाडामा बेच्ने गरिन्छ, जहाँबाट धुवाँधुलोबाहेक हानिकारक कीटाणु/ब्याक्टेरिया समेत संक्रमण हुने सम्भावना अत्यन्त उच्च हुन्छ । वर्षायाम र गर्मीमा पानीपुरी खान अह्र धेरै खतरनाक हुन्छ, किनभने यसयाममा खाद्यवस्तुमा ब्याक्टेरियाको वृद्धिका लागि अनुकूल हुन्छ ।



पानीपुरी बेच्नेको सरसफाईको अवस्था त्यत्तिकै ख्याल गर्नुपर्छ । अधिकांश पानीपुरी विक्रेताले डिस्पोजेबल प्लास्टिक ग्लब्स लगाउँदैनन् । आफ्नो नाझो औलाले उनीहरू पुरी तोड्छन्, भित्र मसला भन्छन् र त्यसपछि यसलाई अमिलो भोल भएको कचौरामा डुबाउँछन् । यस क्रममा औलामा जमेको फोहोर भोलमा अनि पानीपुरीमा सर्छ । विक्रेताको फोहोर हातबाट हुकवर्म,

पिनवर्म भोलमा जान्छ र सो भोल खर्दा उपभोक्ताको पेटमा जुका/कीरा उत्पन्न हुने सम्भावना उच्च हुन्छ ।

त्यसैगरी यदि हातमा कुनै कीटाणु वा ब्याक्टेरिया छ भने यसले संक्रमण, वान्ता र पखालाजस्ता रोग निम्त्याउन सक्छ साथै भाइरसबाट सन् हेपाटाइटिस 'ए' लाग्ने सम्भावना पनि रहन्छ । पानीपुरीको अमिलो भोल बनाउन साइट्रिक एसिडको प्रयोग बढ्दो छ, जसलाई धेरै खानाले विभिन्न साइड इफेक्टहरू देखिन सक्छ । अमिलो भोल धेरै मात्रामा वा बारम्बार सेवन गर्दा दाँतको इन्यामेललाई क्षति पुऱ्याउन सक्छ । त्यसैगरी पाचन असुविधाका साथै पेट फुल्ने, दुख्ने, पखाला लाग्ने, छातीमा जलन हुने, श्वास फेर्न गाह्रो हुने, कतिपयमा एलर्जी हुनेजस्ता समस्या देखिन सक्छन् ।

क्षति पुऱ्याउन सक्छ । त्यसैगरी पाचन असुविधाका साथै पेट फुल्ने, दुख्ने, पखाला लाग्ने, छातीमा जलन हुने, श्वास फेर्न गाह्रो हुने, कतिपयमा एलर्जी हुनेजस्ता समस्या देखिन सक्छन् ।

त्यस्तै पानीपुरी तान प्रयोग गरिने तेलको गुणस्तर । सामान्यतया एकपटक तानको लागि प्रयोग गरिएको तेल पुनः प्रयोग गर्नु स्वास्थ्यका दृष्टिकोणले राम्रो मानिँदैन तर पानीपुरी विक्रेताले एउटै तेल बारम्बार प्रयोग गर्ने गरेको पाइन्छ । यसले क्यान्सर समेत निम्त्याउन सक्ने सम्भावना राख्छ ।

यसरी बारम्बार प्रयोग गरिने न्यून गुणस्तरको तेल ट्रांस फ्याटको स्रोत पनि हो जसबाट हृदय रोगको जोखिम बढ्न जान्छ भोल बनाउन प्रयोग गरिने पानी शुद्ध भएन भने त्यसले तुरुन्तै भ्रष्टाचारको गडबडीजस्ता समस्या निम्त्याउन सक्छ । तसर्थ, पानीपुरीको सेवनसँग सम्बन्धित सम्भावित स्वास्थ्य जोखिमलाई ध्यानमा राख्दै आजैबाट सावधानी अपनाउन आवश्यक देखिन्छ ।

(लेखक कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालयका खाद्य अनुसन्धान अधिकृत हुन् । स्रोत: अनलाईनखबर)



धुमती बाल पुस्तकालय: बालबालिकाको पढ्ने बानीले भविष्यको समाजलाई थप समृद्ध बनाउन सहयोग गर्ने विश्वासका साथ हेटौडा-४, कमानेस्थित कमाने एकेडेमीको सुमाली बाल पुस्तकालय अब प्रत्येक शनिवार कमानेको फरक-फरक चोकमा पुग्दैछ। बाल पुस्तकालय पहिलो शनिवार ओमनगरमा पुगेको थियो। कमाने एकेडेमीले बालबालिकालाई रचनात्मक र क्रियाकलापमा आधारित भएर शिक्षा दिँदै आएको छ।

आकर्षणमा फेसियल तालिम

समाज संवाददाता
हेटौडा: हेटौडा-४ स्थित आकर्षण व्युटी पार्लर एण्ड ट्रेनिङ सेन्टरमा सातदिने हाइड्रा फेसियल तालिम बुधवारबाट सुरु भएको छ। सौन्दर्य कर्मको सीप अभिवृद्धिका लागि तालिमको आयोजना गरिएको आकर्षण व्युटी पार्लरकी सञ्चालक अस्मिता श्रेष्ठले जानकारी दिनुभएको छ। तालिममा १० जना सौन्दर्य कर्मको सहभागिता रहेको छ। हेटौडा उपमहानगरपालिकाको एकलाख रुपैयाँ सहयोगमा तालिम आयोजना गरिएको हो। तालिमको उद्घाटन कार्यक्रम वडा अध्यक्ष नवीन सिग्देलको प्रमुख आतिथ्यमा भएको हो।

रेशम चौधरीको...

त्यस बेला सिङ्गोको जे आदेश हुन्छ, त्यही गर्नेछु।
प्रशिक्षार्थीहरू धक फुकाएर हाँसे।
यसको अर्थ हो, प्रहरी पनि सुरक्षित वातावरणको अपेक्षामा हुन्छ।
रेशम चौधरीको कैद माफी प्रकरणमा सरकारी सरोकारवालाहरूले यस्तो मनोविज्ञानको पनि ख्याल गर्नुपर्ने थियो। न्यायालयप्रति सबैको आशा र भरोसा हुन्छ। सरोकारवाला निकायबाट न्याय नपाए अदालत छ नि भन्ने भरोसा हुन्छ। टीकापुर घटनाका पीडित परिवारले त्यही भरोसा राखेका थिए। अदालतले न्याय दिएको पनि थियो।
सरकारले टुटाइदियो। न्यायालय पनि केही होइन रहेछ, भन्ने गराइदियो। २०५४ सालतिर म रूकुममा कार्यरत रहेकाको एक दृष्टान्त सम्झन्छु।
माओवादीको प्रभाव र गतिविधि बढ्दै थियो। प्रहरी गतिविधि पनि बढ्दै थियो। शंका लागेका व्यक्तिहरू पक्राउ गरेर सोधपुछ र अनुसन्धान गर्दै प्रमाण पुगेकालाई थुनामा राख्न जिल्ला अदालतमा मुद्दा चलाउने गरी जिल्ला प्रहरी कार्यालयमा बुझाउँथ्यो।
पक्राउ गर्ने गतिविधि व्यापक थियो। यस्तैमा प्रहरी प्रधान कार्यालय र तत्कालीन मध्यपश्चिम क्षेत्रीय प्रहरीवाट एक टोली प्रहरी चौकीहरू निरीक्षण गर्ने र बन्दोबस्तीका सामान पनि पुऱ्याउने गरी हेलिकप्टरमा आएको थियो।
म इन्चार्ज रहेको चौकी निरीक्षणका क्रममा डिआइजीले इन्जिन चलिरहेको हेलिकप्टर भित्रैबाट मलाई स्थिति के छ भनेर सोध्नुभयो। विवरण दिने क्रममा दुई दिनअघि माओवादी गतिविधिमा संलग्न रहेको देखेर चौकीमा ल्याइएका दुई जना शिक्षकका बारेमा सुनाउँदै थिएँ।
हाकिमबाट स्याब्वसी पाउँछु भन्ने लागेको थियो। पूरा कुरा पनि नसुनी हेलिकप्टरको आवाज छिचोल्दै कराउनुभयो- किन ल्याएको? उतै नसकेर किन ल्याएको?

पुलमुनि गुरुद्वारा मृत फेला

समाज संवाददाता
हेटौडा: चितवन जिल्लाको भरतपुर महानगरपालिका-१८, डाँडागाउँमा एक जना पुरुष मृत फेला परेका छन्। मृत फेला पर्नेमा सोही स्थान बस्ने ४५ वर्षीय बिक्रम गुरुद्वारा रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौडाले जानकारी दिएको छ।
गुरुद्वारा बुधबार पक्की पुलमुनि मृत अवस्थामा फेला परेका थिए। गुरुद्वारा शव पोष्टमार्टमका लागि भरतपुर अस्पतालमा लगेर प्रहरीले जनाएको छ।

समृद्ध समाज राष्ट्रिय दैनिक
www.samridhasamaj.com.np

हाकिमको प्रश्न ठिक थियो कि थिएन भन्ने खुट्याउन त्यस बेलाको परिस्थिति बुझ्नुपर्ने हुन्छ।
प्रहरीले माओवादी गतिविधिमा पक्राउ परेकाहरूलाई अदालत पठाउने गरेको थियो। यस्ता अभियुक्तहरू अदालतबाट धमाधम छुट्न थाले। छुटेर आउनेहरूबाट सम्बन्धित प्रहरी र तिनका परिवार तथा सहयोगीहरू जोखिममा पर्न थाले। तीमाथि आक्रमण हुन थाल्यो।
प्रहरीमा पक्राउ अदालत पठाउँदा छुटिहाल्छन् र हामीमाथि नै खतरा हुन्छ भन्ने धारणा बन्न गयो। परिणामस्वरूप प्रहरीले असुरक्षित महसूस गर्न थाल्यो र पक्राउभन्दा भिडन्तको घटना बढ्न गयो।
टीकापुर घटना प्रहरीमाथि भएको विश्वासघात र नृशंस हत्या थियो। घटनाका मुख्य योजनाकार प्रमाणित भएर जन्मकैद तोकिएका व्यक्तिले राजनीतिक पहुँचका आधारमा माफी पाएपछि जीवन जोखिममा राखेर कर्मक्षेत्रमा खटिने प्रहरीमा कस्तो असर पर्ला?
भविष्यमा हुन सक्ने यस्तै घटनामा प्रहरी कसरी अघि बढला? प्रहरीको मनोबलमा कस्तो होला?
कैद माफीको निर्णय गर्नेहरूलाई विश्वासघातमा परेर मारिएका निहत्था प्रहरीका परिवारजनको पीडाको अनुभूति भएको छ? यी प्रश्नहरूमा सरकारको जवाफ के हुन्छ?
राज्यले सोच्नुपर्ने कुरा के पनि हो भने जबसम्म नागरिक अनि राष्ट्रसेवकहरूमा प्रणालीले काम गरिरहेको छ भन्ने विश्वास हुन्छ तबसम्म उनीहरू त्यसमा भरोसा गरेर अघि बढ्छन्। प्रणालीमाथिको विश्वास टुटेपछि अराजकता फैलिन्छ।
एउटा भनाइ छ- अपराध तलबाट सुरु हुँदा कानुनले त्यसको कान समात्छ तर अपराध माथिबाट सुरु भयो भने कानुनले आफ्नै कान समात्छ।
अहिले कानुनले आफ्नो कान आफैँ समाएको छ।
सत्ताको जोडघटाउको खेलमा अपराधीहरूले उन्मुक्ति पाउँदा प्रहरीमा

सवारी दुर्घटनामा २ जनाको मृत्यु

समाज संवाददाता
हेटौडा: सिन्धुपाल्चोक जिल्लाको चौतारा साँगाचोकगढी नगरपालिका-४, कुभिण्डेमा सवारी दुर्घटना हुँदा २ जनाको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा बलेकी गाउँपालिका-२ का २२ वर्षीय प्रदिप माझी र साँगाचोकगढी नगरपालिका-११, डुप्रे बस्ने १७ वर्षीय अनिल माझी रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौडाले जानकारी दिएको छ।
बुधबार बिहान ७ बजेको समयमा भित्री सडकखण्डमा चौताराबाट जलबिरे जाँदै गरेको बा ४५ प ५५४१ नम्बरको मोटरसाइकल आफैँ अनियन्त्रित भई भिरबाट अन्धाजी १५० मिटर तल खस्दा मोटरसाइकलमा सवार दुई जनाको घटनास्थलमै मृत्यु भएको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

कतव्यपालना गरेर के हुन्छ र भन्ने धारणा बन्न जान्छ। यसको 'साइड इफेक्ट' सिंगो राज्यप्रणालीमा पर्छ। नेपालमा अहिले यही अवस्था देखापरेको छ।
(श्रेष्ठ नेपाल प्रहरीका पूर्वप्रहरी अधिकृत हुन्। उनी हाल ब्रिटिस प्रहरीको ह्याम्पसायर पुलि कन्स्टेबलरीका सल्लाहकार छन्। स्रोत: सेतोपाटी)

श्री त्रिभुवन माध्यमिक विद्यालय (प्राविधिक शिक्षालय)
हेटौडा उपमहानगरपालिका-११, मकवानपुर
(दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०२/१९ गते)

विद्यालय कर्मचारी आवश्यकता

यस विद्यालयमा रिक्त विद्यालय कर्मचारी नियुक्तिका लागि शिक्षा विकास महाशाखा, हेटौडा उपमहानगरपालिकाको मिति २०८०/०१/२७ को अनुमति तथा यस विद्यालयको विद्यालय व्यवस्थापन समितिको मिति २०८०/०१/३० को निर्णय अनुसार तपस्वीका योग्यता पुगेका ईच्छुक नेपाली नागरिकहरूबाट रीतपूर्वकको दरखास्त आह्वान गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैमा जानकारीका लागि अनुरोध छ।

तपस्वील:
विज्ञापन नं.: ७/२०७८/०८०
पद: विद्यालय कर्मचारी
माग सङ्ख्या: १ (एक)
सेवाको प्रकार: अस्थायी करार
न्यूनतम शैक्षिक योग्यता: मान्यताप्राप्त शैक्षिक संस्थाबाट SEE वा सो सरहको परीक्षा उत्तीर्ण।
उमेर: १८ वर्ष पुरा भई ४० वर्ष ननाघेको।
तलब तथा अन्य सेवा सुविधा: नेपाल सरकारको नियमानुसार।
छुट्टीको किसिम: लिखित परीक्षा तथा अन्तरवार्ता।
परीक्षा दस्तुर: रु. ५००/-
दरखास्त दिने अन्तिम मिति: २०८० जेठ २५ गते कार्यालय समय भित्र।
सम्पर्क मिति: २०८० जेठ २६ गते बिहान ११:०० बजे।
परीक्षाको मिति: सम्पर्क मितिमा तोकिएको।
आवश्यक कागजात: नेपाली नागरिकता र शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्रको स्व-प्रमाणित प्रतिलिपि, स्व-हस्तलिखित दरखास्त, परीक्षा दस्तुर बुझाएको विद्यालयको नगदी रसिद।
विशेष ग्राह्यता: यसै विद्यालयमा अध्ययन गर्ने विद्यार्थीका कानूनी अभिभावक।
नोट:- कुनैपनि शर्त राखी निवेदन दर्ता गरिने छैन।

नारायणप्रसाद भण्डारी
प्रधानाध्यापक

मकवानपुर बालविद्या सदन

हेटौडा-१८, खड्कुले

दिल्लीमा अन्धा व्यक्ति कति होलान् ?

अकबर वीरबलको कथा

संकलक : अजुद खड्का
एकदिन वादशाह अकबरले कुरैकुरामा सोधे "वीरबल! दिल्लीमा अन्धा व्यक्ति कति होलान् ?"
वीरबलले विनम्र भएर भने "सरकार ! यसको लागि मलाई केही समयको छुट्टी चाहिन्छ।" वादशाहले भने "जति समय लागे पनि म तिमीलाई दिन्छु, तर यसको उपयुक्त उत्तर तिमीले मलाई दिनुपर्छ।"
तीनचार दिनपछि वीरबल अलिकति डोरी लिएर ढोकामा बाँझ लागेका थिए वीरबलको यस्तो चाला देखेर सबैलाई आश्चर्य भयो र उनीहरूले वीरबलसित सोधे "वीरबल ! तिमी के गरिरहेका छौ ?"
वीरबलले आफ्नो छेउमै एकजना सेवक राखेका थिए। त्यस सेवकलाई वीरबलले अहाएका थिए कि "कसैले

वीरबललाई के गरिरहेका छौ भनेर सोधे उसको नाम अन्धाको सूचीमा लेख्नु र कसैले किन डोरी बाटिरहेका छौ ?" भनेर सोधे उसको नाम आँखा देखेको सूचीमा राख्नु। तर तिमीले लेख्न लागेको कसैले थाहा नपाओस्।" त्यो सेवकले वीरबलले भनेको जस्तो गयो। वीरबलको सेवकले "वीरबल के गरिरहेका छौ ?" सोध्ने मानिसको नाम अन्धाको सूचीमा लेख्यो। अनि जसले 'वीरबल किन डोरी बाटिरहेका छौ ?' सोध्ने मानिसको नाम आँखा हेनेको सूचीमा लेख्यो।
यतिकैमा वादशाह पनि त्यहाँ आइपुगे र वीरबललाई त्यस्तो गरिरहेको देखेर "वीरबल ! यो के गरिरहेका छौ?" भनी सोधे। वीरबलको सेवकले पनि उनको नाम अन्धाको सूचीमा टिप्यो। यस्तै किसिमले त्यस दिन आँखा नदेख्ने र देखेको सूची तयार पारेर भोलिपल्ट वीरबल दरवारमा उपस्थित भए र

अन्धाहरूको फाइल वादशाहलाई जिम्मा लगाए। अन्धाहरूको सूचीमा आफ्नो नाम देखेर वादशाह आश्चर्यमा परे र वीरबलसित सोधे "वीरबल ! अन्धाहरूको सूचीमा त मेरो पनि नाम रहेछ। यस्तो किन ?" वीरबलले नम्र हुँदै भने "महाराज ! जब म हिजो महलको ढोकामा डोरी बाटिरहेको थिएँ तब सरकारले सोधिवक्सेको थियो 'वीरबल यो के गरिरहेका छौ ?' सरकारले राम्ररी देखिर हनुभएको थियो कि म के गरिरहेको थिएँ। मैले डोरी बाटोको देखादेखी सरकारले यस्तो सोधिवक्सेकोले त्यस सूचीमा हजुरको नाम आएको हो। आँखाले डोरी बाटिरहेको देखादेखी पनि नदेखेले जस्तो सोधिवक्सेकोले यो अन्धोपनको निशानी होइन ?"
वीरबलको यस्तो बुद्धिमानीको कुरा सुनेर अकबर वादशाह निरुत्तर भए र वीरबलको प्रशंसा गर्न थाले।

कालिदेवीका अभिभावकलाई अभिमुखीकरण



अभिमुखीकरणमा सहभागी अभिभावकहरू।

समाज संवाददाता
मकवानपुरगढी: मकवानपुरको मकवानपुरगढी गाउँपालिका-२, छाप्नेस्थित कालिदेवी आधारभूत विद्यालयका अभिभावकलाई अभिमुखीकरणको आयोजना गरिएको छ। विद्यालयमा अभिभावकको जिम्मेवारीको विषयमा अभिमुखीकरण गरिएको हो। विद्यालय व्यवस्थापन समितिका

बागमती प्रदेश सरकारको सामाजिक विकास मन्त्रालयअन्तर्गत शिक्षा विकास निर्देशनालयको विद्यार्थी केन्द्रित शैक्षिक सुधार कार्यक्रमअन्तर्गत अभिभावक शिक्षाका लागि अभिमुखीकरणको आयोजना गरिएको हो। अभिमुखीकरणमा अभिभावकको भूमिका, विद्यालयमा अभिभावकको उपस्थिति, घरमा बालबालिकाका लागि आवश्यक शैक्षिक वातावरण, विद्यालय व्यवस्थापन समिति र शिक्षक अभिभावक संघको भूमिका, विद्यालय प्रशासनको भूमिका, अभिभावकले बालबालिकासँग गर्नुपर्ने सकारात्मक व्यवहार लगायतका विषयमा अभिमुखीकरण गराइएको थियो।
प्रदेश सरकारले विद्यालयको शैक्षिक सुधारका लागि नमूनाका रूपमा विभिन्न विद्यालयमा विद्यार्थी केन्द्रित शैक्षिक सुधार कार्यक्रम सञ्चालन गर्दै आएको छ। ५ कक्षासम्म पठनपाठन हुने विद्यालयमा एक सय २५ जना विद्यार्थी अध्ययनरत छन्।

गुणस्तरीय अनि विश्वसनीय प्रयोगशाला
QRL (Qualified Reference Lab)

हामीकहाँ थाइराइड, बायप्सी, रुटिन टेस्ट, भिटामिन जाँच, क्यान्सर मार्करलगायत प्रयोगशाला सेवा रहेका छन्। हरेक महिनाको अन्तिम शनिवार थाइराइड परीक्षणमा ५० प्रतिशत छुट, फास्टिङ तथा पीपीमा सुगर टेस्ट फ्रि।

सम्पर्क
०५७-५९०९७७
QRL (Qualified Reference Lab)
हेटौडा-१, ब्लडबैंकअगाडि

स्वादिष्ट नेवारी खाजा

अब

होटल बासुकला (फास्टफुड) मा

(१) स्वादका पारखीको विश्वास जित्दै २५ वर्षदेखि निरन्तर सेवामा समर्पित स्वादिष्ट नेवारी खाजा घरमा स्वागत गर्दछौं।
(२) नेवारी खाजा सेट, म:म, चाउमिन, बारा, योमरी लगायतका खाजा खान हार्दिक स्वागत गर्दछौं।
होम डेलिभरीको पनि सुविधा रहेको जानकारी गराउँदछौं।
०५७-५२६०१३

पत्रकारिता र समाचारबारे विद्यार्थीसँग अन्तरक्रिया



अन्तरक्रियामा सहभागी पत्रकार विष्ट र श्रेष्ठ ।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा-२ स्थित बालजागृति इंग्लिस सेकेण्डरी स्कूलमा कक्षा-१० मा अध्ययनरत विद्यार्थीले पत्रकार र पत्रकारिताका विविध विषयमा अन्तरक्रिया गरेका छन् । अन्तरक्रियामा कान्तिपुर दैनिकका वरिष्ठ उपसम्पादक, मकवानपुरका अग्रज पत्रकार प्रताप विष्ट र मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसको आमसञ्चार तथा पत्रकारिता विषयका सहायक प्राध्यापक एवम् समृद्ध समाज दैनिकका सम्पादक सुरेश श्रेष्ठ सहभागी हुनुहुन्थ्यो ।

१० कक्षाको अनिवार्य अंग्रेजी विषयको पाठ्यक्रममा आधारित एकाई १ मा

समाचारपत्रको साजसज्जा र प्रदर्शनीअन्तर्गत परियोजना कार्य गरेका विद्यार्थीले पत्रकारसँग अन्तरक्रिया समेत गरेका हुन् । विद्यार्थीले समूहमा रहेर तयार पारेका परियोजनाको अवलोकनपछि विष्ट र श्रेष्ठले विद्यार्थीसँग अन्तरक्रिया गर्नुभएको हो ।

विद्यालयका प्रिन्सिपल विनोद सुवेदी, सहायक प्रिन्सिपल एवम् अंग्रेजी विषय शिक्षक अमल श्रेष्ठ, २ नम्बर वडास्तरीय बाल समूह सञ्जाल तथा बालजागृति बाल समूहकी अध्यक्ष कृशाङ्गी अर्यालको उपस्थितिमा भएको अन्तरक्रियामा विद्यार्थीले पत्रकारिताको प्रक्रिया, पत्रकार वन्न चाहिने योग्यता र क्षमता,

सञ्चारकर्मीको रूपमा आगामी अवसर र चुनौतिको विषयमा विद्यार्थीले जिज्ञासा राखेका थिए । यस्तै अग्रज पत्रकार प्रताप विष्टसँग विद्यार्थीले पत्रकारिताको सुरुवाती समयको अनुभवका बारेमा जिज्ञासा राखेका थिए । विद्यार्थीको जिज्ञासामा विष्टले सुरुवाती समयमा सूचनाको संकलन, लेखन र सञ्चारगृहसम्म पुऱ्याउन भोग्नु परेका असहजताका बारेमा बताउनुभयो ।

पछिल्लो समय सूचनाप्रविधिमा भएको विकासले सहजै सूचना संकलन, लेखन र सम्प्रेषण सम्भव भएको उल्लेख गर्नुहुँदै विष्टले भन्नुभयो, "हामीले सुरुवाती समयमा समाचार लेखेर, फोटो खिचेर काठमाडौँस्थित सञ्चारगृहसम्म पठाउने क्रममा निकै दुख गर्नुपर्थ्यो । फोटो खिचेर एकदिनपछि तयार हुन्थ्यो । समाचार लेखेर कुरियरमार्फत काठमाडौँ पठाउनु पर्थ्यो । अहिलेका विद्यार्थीलाई सुनाउँदा कथा जस्तै लाग्न सक्छ ।

अन्तरक्रियामा पत्रकार श्रेष्ठले पत्रकारिता क्षेत्रमा रुचि हुने व्यक्तिले समाजप्रति सघनरूपमा चासो र चिन्ता व्यक्त गर्नुपर्ने बताउनुभयो । विद्यालय तहको अध्ययन पूरा गरेपछि औपचारिक अध्ययन र पत्रकारिताको अभ्यास गर्दै जाने हो भने राम्रो भविष्य हुने पनि उहाँको भनाइ थियो । विद्यालयका प्रिन्सिपल सुवेदीले विद्यार्थीलाई जीवन्त बुझाइका लागि पत्रकारसँग अन्तरक्रियाको आयोजना गरिएको बताउनुभयो ।

माधवको गीत असार १ मा

समाज संवाददाता

हेटौंडा: साहित्यकार माधव पोखरेलले रचना गर्नुभएको गीत असार १ गते सार्वजनिक गरिने भएको छ । विहवार हेटौंडामा पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गरेर साहित्यकार माधव पोखरेलको रचना, शक्ति बल्लभको संगीत संयोजन तथा सुमित खड्काको स्वरमा तयार पारिएको गीत सार्वजनिक गर्ने जानकारी गराइएको छ ।

राष्ट्रिय भावनाले ओतप्रोत गीत सांगीतिक साँभसहित हेटौंडा बजार लायन्स क्लबले सार्वजनिक गर्न लागेको हो । सांगीतिक साँभमा लोकदेहोरी गायिका प्रतिमा अर्यालसहित स्थानीय कलाकारको पनि प्रस्तुती रहने क्लबका अध्यक्ष लक्ष्मण कँडेलले जानकारी गराउनुभएको छ ।

आमाले दुई सन्तानलाई विष पिलाइन् १८ महिने बालकको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा-१५, जाँतेमा एक महिलाले आफ्ना दुई सन्तानलाई विष पिलाएर आफूले पनि विष पिएकी छिन् । बुधवार साँझ ५ बजेर ५० मिनेटको समयमा ३६ वर्षीया सोनी पाख्रिनले ७ वर्षीय छोरा अस्किन बाईवा र १८ महिनाको छोरा जेनिस बाईवालाई विषादी पिलाएर आफूले पनि विषादी सेवन गरेको मकवानपुर प्रहरीले जनाएको छ ।

विषादी सेवनबाट विरामी भएका तीनीजनालाई हेटौंडा अस्पतालमा उपचारका लागि पुऱ्याइएको थियो । थप उपचारका लागि भरतपुर पठाइएकोमा १८ महिने छोरा जेनिस बाईवाको विहवार विहान ७ बजेर ५० मिनेटमा मृत्यु भएको

प्रहरीले जनाएको छ । अस्किनको अवस्था मध्यम रहेको र सोनीको अवस्था भने गम्भीर रहेको मकवानपुरका प्रहरी प्रवक्ता टेकबहादुर कार्कीले जानकारी दिनुभएको छ ।

के कारणले विषादी सेवन गर्‍यो भन्ने स्पष्ट नभएको प्रहरीले जनाएको छ । यता वडा अध्यक्ष सुनिल मोक्तानले पनि दुखद् घटना भएको बताउनुभयो । परिवारमा त्यस्तो समस्या जस्तो नदेखिएको उल्लेख गर्नुहुँदै वडा अध्यक्ष मोक्तानले घाइतेको उपचार र घटनाबारे बुझ्ने प्रयास भइरहेको बताउनुभएको छ । मृतक बालकको विहवार देवघाटमा अन्तिम संस्कार गरिएको वडा अध्यक्ष मोक्तानले जानकारी दिनुभएको छ ।

दलित महिला संघको प्रदेश सम्मेलन

१६ बुँदे हेटौंडा घोषणापत्र जारी, प्रदेश अध्यक्षमा पवित्रा



सम्मेलन सम्पन्न भएपछि सामूहिक तस्वीर खिचाउँदै ।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: दलित महिला संघ (फेडो) ले दलित महिलाका मुद्दासहित १६ बुँदे घोषणापत्र जारी गरेको छ । विहवार हेटौंडामा पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गर्दै संघले घोषणापत्र जारी गरेको हो । संघका केन्द्रीय सदस्य एवम् मकवानपुर जिल्ला अध्यक्ष पवित्रा विकले घोषणापत्र प्रस्तुत गर्नुभयो ।

बागमती प्रदेशका १३ वटै जिल्लाका दलित महिला जनप्रतिनिधि र अभियन्ताहरु सहभागी दुई दिने सम्मेलनको छलफलबाट निस्किएका मुद्दाहरु गरिवी, रोजगारी, समानुपातिक प्रतिनिधित्व, निःशुल्क शिक्षा, अन्तरजातीय विवाह, छुवाछुत, चेलिबेटी बेचबिखन, बालविवाह, एचआइभी/एड्सको खतरा, बहुविवाह, बलात्कार, प्रजनन स्वास्थ्य, महिलामाथि हुने विभिन्न हिंसाहरु र यसबाट पर्ने नकारात्मक असरहरुलाई मध्यनजर गर्दै घोषणापत्र जारी गरिएको हो ।

संघले दलित सशक्तिकरण विधेयकको मस्यौदा तयार गरी पास गरेर कार्यान्वयन गर्न माग गरेको छ । यस्तै, हरेक क्षेत्रमा महिला सहभागिताको

संरक्षण र प्रवर्द्धन गर्नका लागि साना उद्योगका लागि बिना धितो ऋण उपलब्ध गराउन माग गरिएको छ ।

अन्तरजातीय विवाह गर्ने जोडीलाई सुरक्षा दिन पनि भनिएको छ । संघका केन्द्रीय अध्यक्ष कला स्वर्णकारले घोषणापत्रलाई प्रदेश सरकार, सबै राजनीतिक दल र सरोकारवाला निकायहरुलाई कार्यान्वयनका लागि आग्रह गरिने बताउनुभयो । संघले समाजमा विद्यमान जातीय, लैङ्गिक, धार्मिक, राजनीतिकलगायत सबै किसिमका विभेद र छुवाछुतको विरुद्ध शून्य सहनशीलताको नीति लिई कार्य गर्न प्रतिबद्धता रहेको जनाएको छ । संघीय, प्रदेश र स्थानीय सरकारले निर्माण गरेका ऐन कानूनहरु र मानव अधिकारसम्बन्धी अन्तर्राष्ट्रिय महासन्धिहरुको पभावकारीरूपमा कार्यान्वयन गर्न सहयोगीका रूपमा काम गर्न प्रतिबद्धता रहेको जनाएको छ ।

बागमती प्रदेशका दलित महिलाहरुको अधिकार प्राप्तिका लागि सचेतीकरण, सशक्तिकरण र संगठित गर्ने संघले प्रतिबद्धता जनाएको छ । विहवार सम्पन्न सम्मेलनले पवित्रा विश्वकर्माको अध्यक्षतामा बागमती प्रदेश समिति गठन गरेको छ ।

क्यान्सर रोग लागेका विपन्न नागरिकलाई औषधी उपचारमा सहूलियत प्रदान गर्ने सम्बन्धी सूचना

बागमती प्रदेशमा स्थायी बसोबास गर्ने आर्थिक रूपले विपन्न नागरिकले क्यान्सर रोगको उपचार गराउँदा विरामीले बिल बमोजिम बढीमा पचास हजार रुपैयासम्मको उपचार सहूलियत प्राप्त गर्ने हुँदा क्यान्सर रोग लागेका विपन्न नागरिकलाई औषधी उपचारका लागि सूचिकृत गरिएका अस्पतालहरुबाट यो सेवा लिनुहुन सम्पूर्णमा जानकारी गराइन्छ ।

बागमती प्रदेश सरकार
स्वास्थ्य मन्त्रालय
स्वास्थ्य निर्देशनालय
हेटौंडा, मकवानपुर, नेपाल

तेस्रो मेयरकप फुटबल ९ र ११ नम्बर वडा क्वार्टरफाइनलमा

समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडामा जारी मेयरकप फुटबल प्रतियोगिताअन्तर्गत विहवार भएको खेलमा ९ र ११ नम्बर वडा विजयी भएको छ । ९ नम्बर वडाले १६ नम्बर वडालाई पराजित गर्दै क्वार्टर फाइनलमा प्रवेश गरेको छ भने ११ नम्बर वडाले ७ नम्बर वडालाई पराजित गर्दै क्वार्टर फाइनल प्रवेश गरेको छ ।

११ नम्बर वडाका लागि पहिलो हाफमा पवन राईले निर्णायक गोल गरे । राई म्यान अफ द म्याच घोषित भए । यस्तै विहवार भएको दोस्रो खेलमा १ गोलले पछि परेको स्थितिमा उल्टाएर ९ नम्बर वडा २-१ गोलअन्तरले विजयी भएको हो । खेलको पहिलो हाफमा १६ नम्बर वडाले गोल गरेर खेलमा अग्रता बनाएको थियो । १६ नम्बर वडाका विकास राईले सुरुवाती गोल गरेका थिए । दोस्रो हाफमा ९ नम्बर वडाका लागि विमर्श

काकीले बराबरी गोल गरे । दोस्रो हाफमै ९ नम्बर वडाका सुरेन्द्र अर्यालले फ्रि-किकमार्फत निर्णायक गोल गरे । सुरेन्द्र म्यान अफ द म्याच घोषित भए ।

प्रतियोगिताअन्तर्गत शुक्रवार १ र ५ नम्बर वडाबीच पहिलो खेल हुनेछ भने दोस्रो खेल वडा नम्बर १२ र १४ बीच हुनेछ । हेटौंडा उपमहानगरपालिका नगर खेलकूद विकास समितिको आयोजनामा भएको प्रतियोगिताको फाइनल खेल जेठ २७ गते हुनेछ । प्रतियोगितामा हेटौंडा उपमहानगरका १९ वडाको सहभागिता रहेको छ । प्रतियोगिताको विजेताले नगद २ लाख, उपविजेता १ लाख ५० हजार, सेमीफाइनलमा पराजित हुने २ वटा टिमलाई ५०/५० हजार रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछ । सर्वोत्कृष्ट खेलाडीलाई १५ र उत्कृष्ट खेलाडीहरुलाई ५/५ हजार रुपैयाँ नगदसहित शिल्ड एवम् मेडल पुरस्कार रहेको आयोजकले जनाएको छ ।

अचानक बेहोस हुँदा तामाङको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौंडा: दोलखा जिल्लाको खाँडादेवी गाउँपालिका-१, माभीगाउँमा एक जनाको मृत्यु भएको छ । मृत्यु हुनेमा काभ्रे जिल्लाको धुलिखेल नगरपालिका-१२, बतासे घर भएका ३६ वर्षीय शुक्रराम तामाङ रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ ।

तामाङ बुधबार ससुराली सुनापती गाउँपालिका-३, स्वाराबाट घर फर्कने क्रममा सडकमा अचानक बेहोस हुँदा घटनास्थलमै मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ ।

वेवारिसे शव फेला

समाज संवाददाता

हेटौंडा: धादिङ जिल्लाको गल्छी गाउँपालिका-२, पानीछापमा एक जना पुरुषको शव फेला परेको छ । बुधबार दिउँसो २ बजेको समयमा अँधेरी जंगलमा सनाखत नभएको पुरुषको शव फेला परेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ ।

सडी गलेको अवस्थामा शव फेला परेको प्रहरीको भनाइ छ । मुचुल्कापश्चात् शव पोष्टमार्टमका लागि टिचिङ अस्पताल काठमाडौँ लगेको प्रहरीले जनाएको छ ।

हाम्रो सुमो सेवा-२ को काउन्टर सरेको जरुरी सूचना

हेटौंडा-काठमाडौँ सुरक्षित, भरपदो र गुणस्तरीय सेवा दिँदै आएको यस हाम्रो सुमो सेवा-२ को काउन्टर हेटौंडा-४, अजरअमररोडबाट हेटौंडा-१०, मेनरोड कपुर कल्सेक्सअगाडि मिति २०८० साल जेठ १८ गते विहवारदेखि सरेको जानकारीका लागि सम्पूर्णमा अनुरोध गरिन्छ । नयाँ स्थानमा थप सुविधा र सहजताका साथ तपाईंको सेवामा हामी सदैव समर्पित रहने प्रतिबद्धता समेत व्यक्त गर्दछौं ।

हाम्रो सुमो सेवा-२
हेटौंडा-१०, मेनरोड (कपुर कल्सेक्स अगाडि)
०५७-५२५८८८/५२३८८८
हटलाइन: ८८५५०-७२५८८

हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरु गरिन्छ ।

Papcytology
-थाईराईड
-क्यान्सर
-रक्तअल्पता
-वाथरोग
-बैंकरोपन
-भाइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ ।

साथै रगत, दिसा, पिसाव, पिप कल्चर समेत गरिन्छ ।

(HRL)

सुल्ने समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवालाई विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिबार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिबार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउँदछौं ।

थप जानकारीका लागि HRL
हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी.
हेटौंडा-१, भिन्तुनाथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७